



## Německý finanční datový hub zveřejnil oblasti výzkumu

[Financial Big Data Cluster](#) (safeFBDC), který vzniká pod záštitou projektu [Gaia - X](#) a německého Ministerstva ekonomických záležitostí a energetiky, má za cíl umožnit snadné sdílení dat mezi jednotlivými soukromoprávními i veřejnoprávními organizacemi, a to při zachování kontroly nad jejich sdílenými daty. SafeFBDC nyní zveřejnilo [sedm oblastí](#), ve kterých bude prováděn výzkum: bezpečný technologický základ pro sdílení dat, udržitelné finance, AML analytika propojená s daty, zvýšení integrity trhu, rozhodování v monetární politice, stabilní financování dodavatelského řetězce a rozvoj podnikání a komunity.

## Veřejná konzultace Federálního rezervního systému

FED ve své lednové analýze [Money and Payments: The U.S. Dollar in the Age of Digital Transformation](#) posuzuje přínosy a náklady, které by přinesl případný vznik americké digitální měny centrální banky (CBDC). Je to její první rozsáhlejší příspěvek v diskusi o tom, zda a jak by CBDC mohlo přispět k zabezpečení bezpečnějšího a efektivnějšího domácího platebního systému. S analýzou je spojena konzultace, které se veřejnost může zúčastnit [zde](#).

## Plán reforem podporující elektronicky přenositelné obchodní záznamy pro země G7

Britské předsednictví zemí G7 zveřejnilo [plán reforem](#) podporující elektronicky přenositelné obchodní záznamy, mezi které patří směnky, šeky či náložní listy. Plán vychází z [Modelového zákona UNCITRAL k převoditelným elektronickým instrumentům \(2017\)](#). Tato změna má podpořit jednodušší, rychlejší a ekologičtější mezinárodní obchod, který není momentálně v některých zemích kvůli stávající právní úpravě cenných papírů, vyžadující tyto dokumenty v hmotné podobě, digitalizován.

Plán reforem zahrnuje například přizpůsobení národní právní úpravy, podpora mezinárodní právní reformy, odstranění administrativních překážek, vyřešení technických problémů a problémů interoperability a spolupráce při odstraňování regulačních zábran.

## Budoucnost otevřeného bankovníctví v Evropě

Zpráva [Open Banking Readiness index: The Future of Open Banking](#), kterou vydal Mastercard, se zaměřuje na připravenost trhů vybraných evropských zemí na otevřené bankovníctví a popisuje specifika úpravy otevřeného bankovníctví v těchto zemích. Index připravenosti otevřeného bankovníctví, představovaný v této zprávě, zahrnuje například zhodnocení úrovně digitální infrastruktury a přístupnosti digitálních forem placení.

## Japonsko chystá blockchain šetrnější k životnímu prostředí

Digital Currency Forum, konsorcium bank a korporací v Japonsku, vytvoří v roce 2022 novou [platformu pro digitální peníze](#). Zatím se nebude jednat o digitální měnu centrálních bank, ale o digitalizovanou verzi peněz komerčních bank se specifickými funkcionalitami. Zmíněný projekt je spojen s ochranou klimatu. V jeho rámci mají být vydávány tzv. elektrické tokeny, které budou naprogramovány tak, aby za ně mohla být nakoupena pouze elektřina od společností, které prokážou, že je jejich činnost v souladu se snahou o uhlíkovou neutralitu. Tyto tokeny budou uloženy na blockchainu, který bude ale využívat odlišný způsob schvalování zápisů než běžný blockchain, tak aby byl příznivější k životnímu prostředí. Projekt prozatím poběží pouze v Japonsku, v následujících letech ale může dojít k jeho rozšíření do dalších zemí.

## Suptech tématem pro Evropskou komisi

Suptech je specializovaný software využívaný dohledovými orgány a Evropská komise se na něj zaměřila v nové [Strategii pro moderní a zjednodušené vykazování dohledových dat](#). Cílem této strategie je zavedení systému poskytujícího přesná, konsistentní a aktualizovaná data orgánům dohledu jak na unijní, tak na vnitrostátní úrovni. Nástrojem, který by tomu měl pomoci, má být stejný standard, pravidla a formát vykazovaných dat, odstranění duplicitních požadavků ze strany dohledových orgánů, podpora vzájemného sdílení dat mezi dohledovými orgány a vytvoření lepších regulačních principů.